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Πανηγύρισε Ιερά Μονή Παναγίας Γοργοεπηκόου 
Ψαχνών
/ Ιερές Μονές

Με την πρέπουσα εκκλησιαστική τάξη και συμμετοχή ευσεβών 
χριστιανών εκ Κορίνθου και εξ’ Ευβοίας, πανηγύρισε η Ιερά 
Μονή Παναγίας Γοργοεπηκόου Ψαχνών το διήμερο 25 και 26 
Μαΐου 2024, την εύρεση της εφεστίου και θαυματουργού ιεράς 
εικόνος της και του επανεγκαινισμού της.
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Στον Πανηγυρικό Εσπερινό χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κορίνθου κ. Διονύσιος, ενώ τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιγραμματεύς της Ιεράς 
Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος αρχιμ. Ιωάννης Καραμούζης αναλύοντας 
την περιγραφή της Υπεραγίας Θεοτόκου ως άγκυρα ελπίδος.

Την κυριώνυμη ημέρα της εορτής, Κυριακή 26 Μαΐου 2024, χοροστάτησε 
στον Όρθρο και προεξήρχε στη Θεία Λειτουργία ο Σεβασμιώτατος Κορίνθου κ. 
Διονύσιος, ενώ το κήρυγμα διηκόνησε ο αρχιμ. Νεκτάριος Ευγενικός-ιεροκήρυκας 
της Ι. Μητροπόλεως Χαλκίδος περιγράφοντας το θαύμα της θεραπείας του 
παραλύτου, ως αποκάλυψη της θεότητας του Ιησού Χριστού.

Στην απόλυση, ο Σεβασμιώτατος κ. Διονύσιος ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Χαλκίδος, για την παραχώρηση της ευλογίας να συμμετάσχει στην 
ιερά πανήγυρη και συνεχάρη την Γερόντισσα της Ιεράς Μονής, Μοναχή 
Χριστοδούλη, η οποία, με την φιλότιμη βοήθεια πολλών ευλαβών προσκυνητών 
της Ιεράς Μονής, προετοίμασαν την ιερά πανήγυρη και με έκδηλη συγκίνηση 
αναθυμήθηκε την ιστορία της ευρέσεως της ιεράς εικόνος της Παναγίας και την 
ίδρυση της Ι. Μονής, όταν η Μοναχή Ταξιαρχία, εν ασθενεία, παρακαλούσε την 
Παναγία για την θεραπεία της και Της έταξε την ανέγερση ενός Ι. Ναού 
αφιερωμένου σε Εκείνη. Η Παναγία εισάκουσε τη δούλη της και η Ταξιαρχία άρχισε 
να διανύει τον μακρύ δρόμο, παρακάμπτοντας πλήθος εμποδίων, ώστε να 
εκπληρώσει το θεοσεβές τάμα της. Επιβεβαίωση του καλού της έργου, η 
μακαριστή Ταξιαρχία έλαβε από την ίδια την Θεοτόκο, η Οποία την οδήγησε στον 
τόπο της τελικής ανεγέρσεως του Ναού, απ’ όπου ο προσκυνητής ατενίζει τα 
Ψαχνά, στο βάθος τη Χαλκίδα καθώς και το γαλάζιο της θάλασσας, που γίνεται 
ένα μ’ αυτό του ουρανού στην οριακή γραμμή του ορίζοντα και την καθοδήγησε 
για το κτίσιμό του. Πριν την έναρξη των εργασιών, η Μοναχή Ταξιαρχία έλαβε την 
απαραίτητη ευλογία από την Ηγουμένη της Μοναχή Τιμοθέα και αναχωρεί, με 
συμπαραστάτρια την δόκιμη μοναχή Αικατερίνη, νυν Μοναχή Χριστοδούλη και 
Γερόντισσα της Ι. Μονής, για τον τόπο της τελικής ανεγέρσεως του Ναού και 
διέτριψαν σε μεγάλες ασκητικές προσπάθειες. Στις 28 Μαΐου 1965 ο εργολάβος Ν. 
Σαμπάνης έχει χαράξει τα όρια του Ναού και σκάβει τα θεμέλια, αυτή η εκσκαφή 
όμως αποκάλυψε το θαμμένο εκεί, για άγνωστο χρονικό διάστημα, ιερό εικόνισμα 
της Παναγίας! Ως αστραπή διαδίδεται η θαυμαστή εύρεση, η οποία ενδυναμώνει 
τις δύο μοναχές να συνεχίσουν τον ασκητικό τους αγώνα στο υποτυπώδες 
κατάλυμά τους και αποδεικνύει ότι όλα κατευθύνονταν και κατευθύνονται από 
Γοργοεπήκοο Κυρία Θεοτόκο.


















